

# 百平米家庭旅馆塞下22个床位

## 没办任何许可,开张两个月被叫停

本报泰安4月21日讯(记者 邢志彬 通讯员 刘小海)

东岳大街华泰广场附近一小区里,有人在家里开起家庭旅馆,100平米的三室一厅挤下22个床位。该旅馆住宿价格低,吸引不少大学生入住。因没有许可手续,治安消防隐患都很大,民警已经要求其暂时歇业。

17日,家住东岳大街中段的一位居民向财源派出所举报,说在东岳大街中段路北一居民楼里,经常有陌生人进出,还提着大包小包的行李,看起来像旅客。后来居民确认,小区里有人在经营家庭旅馆。

民警当天来到这个小区了解情况,在一栋居民楼的五楼东户,发现里面确实在经营家庭旅馆。这是一间三室一厅的普通户型,总面积100平米左右。在三间卧室里,放置着10张上下铺木床,共20个床位。本来空间就不大的卧室全被床挤满,几乎没有放其他家具的空间。床和床之间,仅用一个布帘隔着。在客厅一角,还铺设着一顶大帐篷,按2个床位收费。厨房、客厅、卫生间都是共用的。

屋里当时有8个客人,有男有女。有人在睡觉,有人在准备出门。他们都是大学生和年轻的旅客,说是在某团购网站上看到这间旅馆,价格便宜,一天才40元,装饰和格调也不错,就下了订单。从入住记录上看,这家旅店已经经营了近两个月,最多的时候有十几人同时入住。

民警现场检查发现,开旅馆必须有的许可手续,这家旅馆一个都没有。“旅馆需要特种

行业许可,要通过消防部门的验收,还要经工商许可等,这些手续都应该挂在墙上。”民警说,房间床位的布置和电器线路的设计都极不规范,火灾、治安隐患很多。老板只是把入住客人的身份证号手写登记在一个小本上,连电脑登记二代身份证件的设备都没有。

这家旅店经营者是毕业不久的大学生,在这个小区租房,专门为学生等低收入人群开了家家庭式旅馆。信息挂在网上招揽顾客,开业后生意还不错。

21日,记者在各团购网上已经搜不到这家店的信息,但如果搜索“泰安家庭旅馆”仍然有大量其他结果。这些旅馆大都在居民小区里,价格在百元左右,比中档正规旅馆的价格低几十元。记者随机拨打了三家家庭旅馆的电话,称想住旅馆又没带身份证,老板都说没关系,家庭旅馆不用登记身份证。

民警介绍,这种旅馆陌生人住在一起,随身物品很容易被盗,而且空间狭小,万一有紧急情况不能迅速逃生。外地曾有家庭旅馆接连发生盗窃和火灾的案例。由于不按规定登记身份证信息,发生被盗都不容易追查。泰安前段时间出现的胶囊旅馆也存在同样的问题,已经被叫停。

目前民警已要求这家旅馆歇业,待办理齐全证件,通过消防安全检查后再营业。居民发现有类似无证家庭旅馆,可以向当地派出所反映,或拨打110举报。



家庭旅馆里排满床位。 本报通讯员 摄



民警向一个女客人了解情况。  
本报通讯员 摄

### 相关链接

#### 一家家庭旅馆起火 女孩和男友烧伤

女生全身18%的皮肤烧伤;男友全身90%的皮肤烧伤,生命垂危……2010年7月17日,四川彭州市敖平镇一家旅馆燃起大火,屋内17岁的高一女生楠楠和23岁的男友被烧伤。

受伤女孩称,清晨7点左右,她走进卫生间梳头,身边突然蹿起火苗,逃出卫生间时头发已经烧着了,男友也被烧成火人。 据成都商报

#### 旅客穿睡衣逃生 所幸没人受伤

2013年10月29日晚,湖南省展览馆附近一个家庭旅馆突发大火。凌晨12点半,大火被完全扑灭,没有人员伤亡。

记者11点40分到达现场时,起火大厦楼下聚集了大量撤离出来的租客,有人还穿着睡衣睡裤站在路边。三楼租客王先生说,闻到烧焦味道后,突然听有人喊“着火了”,就穿着短裤、裹着被子赤脚跑下楼。 据潇湘晨报